Итоговый тест для 8 класса
1 вариант

Часть А . Выберите правильный ответ
1. Выберите признаки, относящиеся к понятию «тело»

А) обладает низкой температурой кипения

Б) имеет высокую твёрдость

В) имеет определённую форму при обычных условиях

Г) нелетучее

2. Какое из перечисленных понятий является лишним

А) шина
Б) резина
В) сапоги
Г) перчатки

3. По какому свойству можно различить растёртые в порошок сахарный песок и пищевую соду

А) цвет

Б) растворимость в воде

В) запах

Г) вкус

4. В каком предложении идёт речь о химических элементах

А) при пропускании электрического тока через воду образуется водород и кислород

Б) в состав молекулы воды входят водород и кислород

В) кислород не имеет ни вкуса, ни запаха

Г) рыбы дышат кислородом, растворённым в воде

5. К химическим явлениям (в отличие от физических ) относятся

А) приготовление порошка из куска мела

Б) испарение воды

В) свечение лампы накаливания

Г) образование ржавчины

6. Наибольшую относительную атомную массу имеет

А) углерод
Б) сера

В) железо
Г) алюминий

7. Какая запись означает «три молекулы кислорода»

А) О3

Б) 3О2

В) 2О3

Г) 3О

8. Определите степень окисления азота в соединении N2O
А) +2

Б) +1

В) +4

Г) -1

9. Формула оксида серы  (VI)

А) SO3

Б) SO6

В) SO2

Г) S2O3
10. СО2 это

А) оксид углерода (I I)
Б) оксид углерода ( I )
В) оксид углерода
Г) оксид углерода ( IV) 

11. Наибольшую относительную молекулярную массу имеет 

А) вода

Б) кислород
В) углекислый газ
Г) соляная кислота

12. Расставьте коэффициенты в схеме химической реакции   Li + O2 = Li2O .Найдите сумму коэффициентов, она равна

А) 7 

 Б) 6 

 В) 4 

 Г) 3

13. В каком уравнении реакции коэффициенты расставлены неверно

А) Fe3O4 + 4H2 = 3Fe + 4H2O

Б) 4Al + 3O2 = 2Al2O3
В) 2MgCO3 = 2MgO + 3CO2
Г) 2СO + O2 = 2CO2 
14. Какая реакция в предыдущем задании является реакцией замещения

А) 

 Б) 

  В)  

 Г)

15. Вычислите массу 11,2л азота, она равна 

А) 28г 

  Б) 14г 

 В) 7г 

  Г) 2,8

16. Дано уравнение реакции 2Ag2O = 4Ag + O2, найдите количество вещества серебра, образующегося при разложении 1 моль оксида серебра.

А) 4 моль
Б) 1 моль
В) 2 моль
Г) 0,5 моль

Часть В .
I. Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к определённому классу (группе) неорганических соединений.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА



КЛАСС

А) Ba(OH)2





1) кислотный оксид
Б) HClO4





2) бескислородная кислота
B) KH2PO4





3) кислая соль
Г) Mn2O7





4) основный оксид







5) кислородсодержащая кислота







6) основание
II. Установите соответствие между формулой реагента и формулами веществ, которые вступают с ним в реакцию.

РЕАГЕНТ                                                                             ВЕЩЕСТВА                           
А) HBr                                                                                 1) P2O5,  Na2SO4                        

Б)  Li2O                                                                                2) Ba(NO3)2,  KOH                     

В)  Ca(OH)2                                                                         3) H2O,  CO2                                                    
Г)  ZnSO4                                                                              4) Zn,  Mg(OH)2                        
III. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА




ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ 

А) SO2 + H2O =





1) CaSO3 + H2
Б) H2SO4 + Ca(OH)2 = 




2) CaSO3 + H2O

B) SO2 + Ca(OH)2 =





3) CaSO4 + H2O

Г) SO3 + СaO  = 





4) H2SO3








5) H2SO4








6) CaSO4
Часть С. Выполните задания

1. Напишите уравнения реакций, происходящих между следующими веществами
а) Li + O2

б) BaO + H2O

в) Ca(OH)2 + HNO3

г)AgNO3 + HCl
2. Решите задачу. Вычислите объём водорода, образующийся при взаимодействии цинка массой 6,5 г с соляной кислотой.

Итоговый тест для 8 класса
2 вариант

Часть А . Выберите правильный ответ

1. Выберите признаки, относящиеся к понятию «вещество»

А) округлой формы

Б) плоское

В) имеет определённую форму при обычных условиях

Г) летучее

2. Какое из перечисленных понятий является лишним

А) полиэтилен
Б) миска

В) пакет

Г) кружка

3. По какому свойству можно различить уксус и воду

А) цвет

Б) растворимость в воде

В) запах

Г) прозрачность 

4. В каком предложении идёт речь о простых веществах

А) большинство зубных паст содержат фтор

Б) в состав молекулы воды входят водород и кислород

В) кремний входит в состав кварца

Г) рыбы дышат кислородом, растворённым в воде

5. К физическим явлениям (в отличие от химических) относятся

А) приготовление порошка из куска мела

Б) горение угля

В) скисание молока

Г) образование ржавчины

6. Наименьшую относительную атомную массу имеет

А) углерод
Б) сера

В) железо
Г) литий

7. Какая запись означает «две молекулы водорода»

А) Н2

Б) 2Н

В) 2Н2

Г) 2Н2О

8. Определите степень окисления углерода в соединении СO2
А) +2

Б) +1

В) +4

Г) -2

9. Формула оксида серы  (IV)

А) SO3

Б) SO6

В) SO2

Г) S2O3
10. СО это

А) оксид углерода (I I)
Б) оксид углерода ( I )
В) оксид углерода

Г) оксид углерода ( IV) 

11. Наименьшую относительную молекулярную массу имеет 

А) вода

Б) кислород
В) углекислый газ

Г) соляная кислота

12. Расставьте коэффициенты в схеме химической реакции   К + S = K2S .Найдите сумму коэффициентов, она равна

А) 7 

 Б) 6 

 В) 4 

 Г) 3

13. В каком уравнении реакции коэффициенты расставлены неверно

А) Fe3O4 + 4H2 = 3Fe + 4H2O

Б) 2Al + 3O2 = Al2O3
В) MgCO3 = MgO + CO2
Г) 2СO + O2 = 2CO2 
14. Какая реакция в предыдущем задании является реакцией разложения

А) 

 Б) 

  В)  

 Г)

15. Вычислите объём водорода, если его масса 4г

А) 22,4л
 
 Б) 44,8л

 В) 11,2л

  Г) 2,8л

16. Дано уравнение реакции 2Ag2O = 4Ag + O2, найдите количество вещества

кислорода, образующегося при разложении 1 моль оксида серебра.

А) 4 моль
Б) 1 моль
В) 2 моль
Г) 0,5 моль

Часть В .
I. Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к определённому классу (группе) неорганических соединений.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА



КЛАСС

А) BaO





1) кислотный оксид
Б) KClO4





2) бескислородная кислота
B) SiO2





3) средняя соль
Г) HF





            4) основный оксид







5) кислородсодержащая кислота







6) основание
II. Установите соответствие между формулой реагента и формулами веществ, которые вступают с ним в реакцию.

            РЕАГЕНТ                                                        ВЕЩЕСТВА                        
А) HCl                                                                      1) HNO3,  FeCl3
 Б) LiOH                                                                   2) MgO,  H2O
 В) SO2                                                                     3) NaOH, H3PO4
 Г) Zn(NO3)2                                                            4) Ca(OH)2,  Fe

III. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА




ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ 

А) Ca(OH)2  =





1) CaS + H2O
Б) Ca(OH)2 + H2S = 




            2) CaSO4 + H2O

B) Ca(OH)2 + SO3 =





3) CaSO3 + H2O

Г)  CaO + H2O = 





4) Ca(OH)2  








5) Ca + H2








6) CaO + H2O
Часть С. Выполните задания

1. Напишите уравнения реакций, происходящих между следующими веществами
а) Mg + O2
б) CO2 + H2O  
в) NaOH + H2S

г) CuCl2+ KOH
2. Решите задачу. Вычислите объём кислорода, необходимый для сжигания цинка массой 6,5 г.

